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GRUSSWORT

seit einigen Jahren beschäftigen wir uns mit der architekto-
nischen Leistung der Restaurantszene im deutschsprachigen 
Raum, die in den letzten Jahren besonders lebendig zu bewer-
ten ist. Die Spitzenleistungen dieser Branche wollen wir mit 
dem Award „Die schönsten Restaurants & Bars“ würdigen und 
wollen dabei Planer auszeichnen, die mit ihren Einrichtungs-
konzepten einen wichtigen Beitrag zur Gastronomiekultur und 
Gesellschaft leisten. Die Zusammenarbeit von Architekten und 
Gastronomen schaff t Wohlfühlräume, die für Lebensqualität 
und Gastfreundschaft stehen. Die überaus positiven Reaktio-
nen auf den Wettbewerb hat uns auf unserem Weg sehr ermu-
tigt und bestätigt. Ich freue mich auf Ihre Einsendungen und 
innovativen Einrichtungskonzepte.

Herzlichst, 
Ihre Marcella Prior-Callwey
Verlegerin 

Es gibt zahlreiche Auszeichnungen und Awards, 
die Köche und Food-Konzepte auszeichnen. Im 
deutschsprachigen Raum jedoch gibt es keine Aus-
zeichnung, die sich mit Interior Design in Verknüp-
fung mit neuen Food- und Gastronomiekonzepten 
beschäftigt. Der R&B Award würdigt die wichtige 
Rolle, der diese Betriebe nicht nur als „öff entliche 
Wohnzimmer“, sondern auch als Innovationsstät-
te für Produktdesign spiegeln. Gesucht werden 
herausragende Innenarchitektur-Projekte. Eine 
Fachjury wählt aus allen Einreichungen die besten 
Projekte aus. Der DEHOGA, Deutscher Hotel- 
und Gaststättenverband e.V. steht als Herausgeber 
und Schirmherr hinter dem Projekt. 

„
„Mit dem Award und dem Jahrbuch wird 
die Vorreiterrolle der Gastronomie aner-
kannt, wenn es um Architektur, Design, 
Trends und Wohlfühlatmospähre geht. 
Es ist unser Ziel, mehr Bewusstsein für 

die lebendige Restaurantszene und ihren 
kulturellen Beitrag zu schaff en.“ 

I N G R I D  H A R T G E S

H A U P T G E S C H Ä F T S F Ü H R E R I N  D E H O G A

Sehr geehrte Damen und Herren, 

DAS JAHRBUCH

DER PREIS

Die erste Gastronomie-Auszeichnung mit Schwerpunkt Interior Design 
präsentiert sich in einem hochwertigen Jahrbuch, das Pfl ichtlektüre und 
unerschöpfl iche Inspirationsquelle für Genussmenschen, Architekturin-
teressierte und alle Akteure der Gastronomiebranche ist. Das Buch „Die 
schönsten Restaurants & Bars“ prämiert die von einer hochkarätigen 
Jury sorgfältig ausgewählten herausragenden Interior-Design-Konzepte 
und innovativsten Produktlösungen. 

Unsere Autorin beschreibt das jeweilige gastronomische Konzept 
mit seinen maßgeblichen architektonischen und Interior-Design-
Elementen, und arbeitet heraus, warum es zu den aktuell beispielhaften 
Lokalitäten zählt. Sie geht dabei auch auf spannende 
Hintergrundgeschichten ein, die einen emotionalen 
Mehrwert bieten. Persönliche Zitate der Einreicher, 
die ihr besonderes Interior-Design-Konzept in einem 
kurzen Statement auf den Punkt bringen, runden die 
Projektvorstellungen ab. 

Alle Projekte werden außerdem mit einer Infobox zu 
allen wichtigen Daten wie z.B. dem Planer, Standort, 
Größe, Fertigstellung sowie weiteren technischen In-
formationen und/oder ergänzenden Projektbeteilig-
ten ausgestattet. Beachtung fi nden dabei sowohl ex-
klusive Geheimtipps, spektakuläre Neueröff nungen 
als auch gelungene Umgestaltungen und Renovierun-
gen. 
Die ausgezeichneten Produktlösungen werden eben-
falls attraktiv präsentiert. 

P F L I C H T L E K T Ü R E U N D

U N E R S C H Ö P F L I C H E

I N S P I R AT I O N S Q U E L L E

F Ü R A L L E A K T E U R E D E R

G A S T R O N O M I E B R A N C H E !

A W A R D . R E S T A U R A N T S - D E S - J A H R E S . C O MD I E  S C H Ö N S T E N  R E S T A U R A N T S  U N D  B A R S



UNSERE 
LEISTUNGEN 

DIE JURY
2023

UNSERE PARTNER„
„Was zählt, sind außergewöhnliche Konzepte, eine wegwei-
sende Gestaltung, überraschende Akzente, wertige Mate-

rialien, Präzision und Liebe zum Detail.“ 

G U I D O  Z Ö L L I K  P R Ä S I D E N T  D E H O G A  B U N D E S V E R B A N D 

U N D  I N G R I D  H A R T G E S  H A U P T G E S C H Ä F T S F Ü H R E R I N  D E H O G A 

B U N D E S V E R B A N D

• Pia A. Döll  
   (Innenarchitektin und Präsidentin bdia)
• Alexandra Gorsche 
   (Geschäftsführung Falstaff Profi) 
• Phillip Haag  
   (Pump Room GmbH, Gewinner 2022) 
• Ingrid Hartges  
   (Hauptgeschäftsführerin DEHOGA Bundesverband)
• Christoph Lockemann 
   (Zielgruppendirektor Handel & Dienstleistungen Signal Iduna) 
• Holger Zwink  
   (Chef vom Dienst, ahgz Allgemeine Hotel- und Gastronomie-Zeitung)

• Präsentation im hochwertigen Jahrbuch  „Die schönsten Restaurants & Bars“
• Die Sieger erhalten ein breites Medienecho seitens unserer Medienpartner  
   und Publikumsmedien aus unserem großen Pressenetzwerk. 
• Alle Ausgezeichneten dürfen sich über ein exklusives Label freuen, das  
   an der Tür oder im Lokal angebracht, sowie auf der eigenen Website und den  
   Social-Media-Kanälen präsentiert werden kann. 
• Die Ausgezeichneten erhalten einen exklusiven Videoclip zu ihrem Projekt. 
• Teilnahme an der Preisverleihung
• Alle ausgezeichneten Projekte werden auf der Website                       
   www.restaurants-des-jahres.com präsentiert   

D I E  S C H Ö N S T E N  R E S T A U R A N T S  U N D  B A R S A W A R D . R E S T A U R A N T S - D E S - J A H R E S . C O M



PREISVERLEIHUNG

TERMINE

KONTAKT

Die Bekanntgabe der Gewinner findet im  
feierlichen Rahmen im März 2023 mit rund 100 
geladenen Gästen, Nominees, Innenarchitekten, 
Pressevertretern und Influencern statt. 
Von der Jury ausgezeichnet wurden Projekte in 
den Kategorien Restaurant, Bar und Café/Bistro 
sowie die innovativsten Produktlösungen. 

Einreichfrist: 02.08.2022
Preisverleihung: März 2023

Erscheinung Buch: März 2023

Anja Zimmermann 
Fon: +49 89 8905080-32 

Mail: a.zimmermann@callwey.de 

TEILNAHME
Teilnahmeberechtigt sind Gastronomen, Innenarchitekten und Aus-
baubetriebe. Die eingereichten Restaurant- und Bar-Interieurs soll-
ten nicht älter als fünf Jahre sein (Fertigstellung nach dem 1. Januar 
2017). Eine Teilnahmegebühr von 390 EURO (zzgl. MwSt.) wird er-
hoben (ab der zweiten Einreichung erhalten die Partizipienten 50% 
Rabatt). Mitglieder des bdia Bund Deutscher Innenarchitekten kön-

nen für eine vergünstigte Gebühr von 330 EURO teilnehmen.

Alle Infos unter: award.restaurants-des-jahres.com

Strahlende Gewinner – herzlichen Glückwunsch! 

Ästhetische Gaumenfreuden: Trophäen für die 
schönsten Restaurants & Bars 2019

Das Publikum wartet gespannt auf die Verkündung 
der Preisträger.

Gewinner „Lösung des Jahres 2019“ in der Kate-
gorie Möbeldesign: Brunner GmbH
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2019 fand die Ehrung im Rahmen der 
INTERNORGA statt. Aufgrund der 
aktuellen Situation mussten wir für die 
Preisverleihung der letzten Jahre auf eine 
alternative Verleihung zurückgreifen. 


